

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 154 (2364)

Пятница, 12 декабря 1947 г.

Год издания 14-й

Цена 20 коп.

## 21 ДЕКАБРЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

### БОЛЬШЕ УГЛЯ НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

В социалистическом соревновании за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года работники угольной промышленности принадлежит почетное место. Уголь—жизненная сила нашей экономики, хлеб нашей промышленности.

По призыву ленинградцев миллионы работников промышленности и транспорта вскочили в соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Их успехи во многом зависят от результатов работы угольщиков, от обеспеченности предприятий топливом. Необходимо добиться, чтобы развитие угольной базы не только не отставало от общего подъема народного хозяйства, а шло впереди других отраслей, создавало прочную основу для их быстрого развития, для досрочного выполнения ими пятилетнего плана.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о развитии угольной промышленности. За годы предвоенных сталинских пятилеток советская угольная промышленность превратилась в мощную отрасль социалистической индустрии, вооруженную первоклассной техникой, располагающую замечательными кадрами. По инициативе товарища Сталина на Востоке создана вторая угольно-металлургическая база, сыгравшая огромную роль в победе над гитлеровской Германией.

Советская страна и в годы войны продолжала строить новые угольные предприятия, а после изгнания врага развернула широкую работу по восстановлению угледобычи в районах, освобожденных от оккупации. Угольная промышленность, которой враг нанес серьезный урон, уже превзошла доведенный уровень добычи угля. Это яркое свидетельство великой жизненной силы советского строя, неустанных внимания большевистской партии к этой важнейшей отрасли тяжелой индустрии.

Успехи угольной промышленности значительны. Но достигнутые темпы восстановления и развития угледобычи недостаточны для бесперебойного обеспечения растущих нужд народного хозяйства. Следует отметить, что в настоящее время ряд угольных комбинатов не справляется с государственным планом. Огромные внутренние резервы, которыми располагают шахты, далеко не приведены в действие.

В советской стране труд горняков окружен почетом и уважением. Партия и правительство установили для работников угольной промышленности ряд льгот и преимуществ. Советские горяяки, пламенные патриоты Родины, со всей энергией стремятся поднять темпы добычи угля. В ответ на призыв ленинградцев передовые шахтеры берут личные социалистические обязательства задолго до срока выполнить свои пятилетние задания. Коллективы многих шахт Донбасса, Кузбасса, Карагандинского и других угольных районов принимают обязательства выпол-

нить пятилетку в четыре года. Слет передовых шахтеров Тульской области заявил, что весь комбинат «Тулауголь» включается в борьбу за выполнение пятилетки на год раньше срока.

Партийные организации угольных районов должны возглавить политическую и трудовую подъем горняков, довести пламенный призыв ленинградцев до сознания всех шахтеров, втянуть каждого из них в соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Партийным организациям, хозяйственникам и инженерно-техническим работникам предстоит еще многое сделать для того, чтобы устранить серьезные недостатки в работе шахт. Работники угольной промышленности должны повседневно помнить указание XVIII съезда партии о необходимости завершить комплексную механизацию добычи угля во всех угольных районах страны и организовать добчуку угля на основе внедрения графика циклической работы.

Вопросы комплексной механизации разрешаются недолгимо медленно. Такая трудоемкая операция, как навалка угля на конвейер, как правило, все еще производится вручную. Неблагополучно обстоит дело с внедрением графика циклической работы. Руководители многих шахт и участков еще плохо организуют труд шахтеров, не обеспечивая им возможность работать наиболее производительно. Значительная часть шахтеров неизвестных профессий все еще не выполняет нормы выработки. Даже в передовом комбинате «Тулауголь» не выполняет нормы свыше трети забойщиков, навалоотбойщиков, проходчиков.

Между тем опыт передовых участков показывает, что при хорошей организации труда можно добиться не только выполнения, но и значительного перевыполнения норм. Начальники участков тт. Брылько и Колодинский в Донбассе, Чекмарев, Можаев, Башкиров в Кузбассе, Пашкевич в Подмосковном бассейне и многие другие на практике показывают, как надо внедрять график циклической работы. На участке тт. Пашкевича, например, все рабочие в среднем выполняют по полторы нормы за смену, а добыча угля из лавы в 4–5 раз превышает среднюю добчуку из других лав.

Однако опыт передовых руководителей участков, обеспечивающих стахановскую производительность труда шахтеров, все еще не нашел широкого распространения. Партийные организации, хозяйственники и инженерно-технические работники ряда шахт примирились с серьезными непорядками на производстве. Зачастую кропотливая забота об организации слаженной работы в забоях и лавах, о внедрении графика циклического производства подменяется вредной штурмовщиной.

Серьезный упрек нужно сделать некоторым обкомам и горкомам партии, недостаточно вникающим

в работу угольных шахт и их партийную организацию. В частности, это относится к Кемеровскому обкому ВКП(б). Угольные комбинаты Кемеровской области не выполняют плановых заданий и задолжали значительное количество угля. На ряде шахт слабо работают партийные организации, мало коммунистов находится на подземных работах. Комбинат «Артемуголь», находящийся в Горловке, длительное время не выполняет плановых заданий. Однако руководители Горловского горкома ВКП(б) не выдают первичных парторганизациям шахт и осуществляют руководство ими из кабинетов.

Интересы дела требуют, чтобы с этими недостатками в работе партийных организаций было покончено как можно скорее. Без решительного усиления партийно-политической работы, без правильной расстановки партийных сил, не улучшив методов руководства шахтами и их первичными парторганизациями, не развернув широкое социалистическое соревнование среди шахтеров, нельзя добиться нового мощного подъема добычи угля.

Работники угольной промышленности обязаны добиться лучшего использования производственных мощностей шахт. В то же время шахтостроители должны ускорить ввод в строй новых производственных мощностей, которые обеспечили бы дальнейший подъем угольной промышленности. Пора шахтостроителям покончить с ветерним отставанием строительства шахт и жилищ! Надо усилить и заботу о создании новых баз добычи местных углей во всех районах страны, где имеются хотя бы небольшие месторождения, развернуть подготовку к торфяному сезону, обеспечив высокий уровень механизации торфяной промышленности.

Народное хозяйство расходует огромное количество угля. Однако далеко не все потребители принимают должные меры к его экономическому расходованию. Борьба за рациональное, бережное использование топлива—одна из неотложных задач всех предприятий.

Успешная борьба за уголь во многом зависит от бесперебойного удовлетворения нужд угольной промышленности со стороны таких отраслей, как лесная промышленность, металлургия, машиностроение, железнодорожный транспорт. Помогать угольщикам—значит помогать созданию все более мощной топливной базы для народного хозяйства и ускорять темпы нашего движения вперед.

Факты безответственного отношения к своим обязательствам со стороны горного надзора наблюдаются на участке № 6. Здесь вскрыт новый пласт. Забой очень хороший, из него можно давать уголь гораздо больше плана. И только из-за нерасторопности начальника участка т. Королева этот забой почти выведен из строя. Тов. Королев не установил своевременно на шурфу вентилятор. Выработка была заморожена. В лаве очень холодно, за-

### ПЯТИЛЕТКУ—В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

#### Бригаде тов. Шерина вручено Красное знамя ВЦСПС

В сентябре, когда бригада проходчиков участка № 9 на шахте им. Вахрушева дала 180 погонных метров уходов в основном штреке и заняла второе место во Всесоюзном соревновании проходчиков, бригадир т. Шерин сказал:

— В октябре первое место будет за нами.

Слова претворены в действительность.

10 декабря заместитель министра угольной промышленности восточных районов СССР тов. Стударев в поздравительной телеграмме сообщил т. Шерину, что его бригаде за прохождение в октябре 203 погонных метров основного штрека присуждается первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании с вручением Красного знамени ВЦСПС и денежной премии 25 тысяч рублей.

По случаю правительственный

телеграммы на третьем районе состоялся небольшой митинг, на котором т. Шерин от имени своей бригады, в ответ на обращение ленинградцев, дал слово работать еще лучше.

— В ноябре мы прошли 218 погонных метров основного штрека,—говорит т. Шерин,—но это не предел в нашей работе. Мы берем обязательство в этом месяце перекрыть всесоюзный рекорд прохождения основных штреков—пройдем 300 погонных метров. За 9 дней мы имеем уже больше 80 погонных метров.

Бригада т. Шерина добилась таких результатов благодаря слаженной работе всего коллектива, и самое главное—она полностью освоила погрузочную машину «С-153», которая позволила вдвое сократить время по разгрузке забоя после отпадки.

### Соревнование молодых забойщиков

Словак. Молодой забойщик с каждым днем повышает производительность труда. Например, 10 декабря т. Ложкин дал 250 процентов задания.

В ответ на призыв ленинградцев т. Ложкин обязался как можно быстрее овладеть профессией забойщика и выполнить личную пятилетку в 4 года.

П. Есин.

### Справедливые требования

На шахте им. Вахрушева обращение трудящихся Ленинграда нашло горячий отклик. Горняки взяли на себя новые, повышенные обязательства. Большинство забойщиков включилось в борьбу за выполнение пятилетки в три с половиной—четыре года.

Использование забойщиков на посторонних работах вошло в систему на этом участке. Например, забойщик т. Гончаров 6 и 7 декабря работал на перегрузке угля. Забойщики тт. Самохин и Лоза часто работают на перекрепке основного штрека и перегрузке угля. Все они не выполняют обязательства.

Такое же положение на участке № 4. Из-за недосмотра бригадира Клиники щит приведен в аварийное состояние—его «загнали» в породу. Сейчас приходится отрывать две секции. На этом участке имеется еще один щит, но отрабатывать его нельзя: по ходовой печи не наращиваются трапы. Участок задолжал в этом месяце 800 тонн угля.

Социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в 4 года требует напряжения в труде не только от каждого рабочего, но и командира. Между тем этого нет на указанных участках шахты им. Вахрушева.

Рабочие требуют от руководителей участка и шахты создать все условия для того, чтобы каждому горняку с честью выполнить взятые обязательства по выполнению пятилетки в три с половиной—четыре года.

А. Яковлев.

(Передовая „Правда“ за 7 декабря)

# Торжество советской демократии

(К 10-летию речи товарища Сталина перед избирателями)

10 лет прошло со дня первых Советов. Выборы депутатов у нас всеобщие, равные, прямые, при тайном голосовании. И каждый гражданин СССР дорожит этим своим правом и полностью пользуется им.

«У нас, — говорил товарищ Сталин, — выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигентии, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю».

Выразив глубокую благодарность избирателям, выставившим его кандидатом в депутаты, товарищ Сталин сказал тогда: «...Можете смело положиться на товарища Сталина. Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнять свой долг перед народом, перед рабочим классом, перед крестьянством, перед интеллигентией».

В это время из зала раздался возглас: «А мы все за товарищем Сталиным!»

В теплых словах товарища Сталина, в восторженном взгляде, прозвучавшем из зала, со всей силой сказалось кровное единство советского народа и партии большевиков, единство народа со своим вождем, отцом и учителем.

За истекшие 10 лет советский народ под испытанным руководством товарища Сталина прошел через невмоверные трудности и испытания, добился гигантских успехов как в мирной созидательной деятельности, так и в защите Родины. В годы Великой Отечественной войны военный гений Сталина спас нашу Родину от гибели, обеспечил советскому государству всемирно-историческую победу над врагами.

«Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вёл вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — великий Сталин. С именем Генералссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии» (Молотов).

Поздравляя 11 декабря 1937 года советских людей с наступающим всенародным праздником — днем выборов в Верховный Совет СССР, товарищ Сталин говорил:

«Предстоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигентии. Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера».

Каждый день, прошедший с того вечера, когда были произнесены эти сталинские слова, подтверждает всю их правоту. В нашей стране, где трудящиеся — полновластные хозяева огромного государства, действует самая демократическая в мире избирательная система, провозглашенная Сталинской Конституцией и неуклонно проводимая советским государством. Каждый гражданин СССР, достигший 18-летнего возраста, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеет право выбирать во все органы государственной власти СССР — от сельского Совета до Верховного

план хлебопоставок

На имя товарища Сталина поступил рапорт о перевыполнении 5 декабря государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Кемеровской области. Сверх установленного плана колхозы и совхозы области сдали государству 500 тысяч пудов хлеба. Сдача хлеба государству прописана в договоре избирательной системы.

(ТАСС)

чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, каким был Ленин; чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин; чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин.

Таким государственным деятелем является прежде всего всенародный кандидат в депутаты товарищ Сталин. Жизнь и деятельность Иосифа Вассарионовича Сталина неразрывно связаны с жизнью и деятельностью Владимира Ильича Ленина, с историей героической большевистской партии, с историей великого советского народа, с победой социализма в нашей стране, с надеждами и чаяниями трудящихся всего мира. Товарищ Сталин — любимый вождь и учитель всего советского народа. Сталин — это Ленин сегодня.

Выдвигая своих кандидатов в депутаты местных Советов, наш народ дает им один наказ: во всем подражать Ленину и Сталину, во всем — в большом и малом — следовать по пути, указанному Лениным и Сталиным.

Прославленные руководители бригад и цехов, тракторных бригад и звеньев высокого урожая, руководители низовых партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других организаций добиваются успехов тогда, когда они обладают чертами деятелей ленинско-сталинского типа, беззаветно служат народу, опираются на передовых людей, руководствуются в своей жизни и деятельности бессмертными идеями Ленина — Сталина.

Большая сила воздействия слова вождя на миллионы массы. Как будто это было только вчера, — с такой огнеподвижностью воскрешает память сталинскую речь от 11 декабря 1937 года.

Так же свежа в нашей памяти и речь товарища Сталина перед избирателями, произнесенная 9 февраля 1946 года. Она содержит глубокий анализ одержанных национальным народом побед и боевой программы работ, рассчитанную на новый мощный расцвет нашей Родины, на новые победы строительства коммунизма в СССР. Сейчас, в дни избирательной кампании, трудящиеся массы с еще большей самоотверженностью борются за выполнение сталинского плана великих работ, начертанных товарищем Сталиным. Каждый хочет внести достойный вклад в выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

В великой борьбе за коммунизм нас вдохновляет и ведет вперед товарищ Сталин. «Имя Сталина, окруженнное безграничным уважением и любовью народов, выражает величие победоносного Советского Союза и зовет к борьбе за счастливое будущее человечества» (Молотов).

3. Политов.

## СОРЕВНОВАНИЕ КАЛИНИНСКИХ ЛЬНОВОДОВ

Среди калининских льноводов развернулось соревнование за выполнение государственного плана льнозаготовок ко дню выборов в местные Советы. Семь районов — Турбиновский, Зубцовский и др. уже выполнили годовые планы. Колхозы области дали льноволокна в 2 с половиной раза больше, чем к тому же времени в прошлом году.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

## ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Лучших своих представителей выдвинули трудящиеся нашего города кандидатами в депутаты местных Советов. В числе кандидатов в депутаты областного Совета председатель Киселевского городского Совета тов. Ларин. Это высокое доверие оказал тов. Ларину коллектива горняков шахты им. Вахрушева.

Яков Демьянович Ларин родился в 1907 году в городе Сочи, в семье рабочего.

В нужде и лишениях проходило детство Якова Демьяновича. Оставшись сиротой, он четырнадцатилетним мальчиком становится на самостоятельный трудовой путь.

Сначала Яков Демьянович работает по найму у разных лиц, а затем — рабочим на цементном заводе в городе Новороссийске. В 1925 году он вступает в ряды ленинско-сталинского комсомола. Многогранная деятельность комсомола вдохновляет Якова Демьяновича. Он учится, работает, активно участвует в общественно-политической жизни. В 1935 году его как способного организатора молодежи выдвигают на

партийную работу — заведующим домом партийного просвещения, а в 1941 году он избирается секретарем партбюро завода «Октябрь».

В феврале 1942 года Яков Демьянович Ларин призываются в ряды Советской Армии.

После демобилизации по ранению из армии в 1943 году Яков Демьянович работает инспектором, а затем зам. зав. областным отделом гособеспечения семей военнослужащих и демобилизованных воинов Советской Армии.

В 1946 году тов. Ларина избирают председателем исполнкома Киселевского городского Совета.

Советское правительство оценило заслуги тов. Ларина, наградив его медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Яков Демьянович Ларин — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета.

Нет сомнения, что в день выборов в местные Советы РСФСР — 21 декабря 1947 года — избиратели 29-го избирательного округа по выборам в областной Совет проголосуют за верного сына социалистической Родины, кандидата блока коммунистов и беспартийных Якова Демьяновича Ларина.

## Наказ избирателей

Сейчас идет деятельность подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В эти дни проходят встречи кандидатов с избирателями. По нашему мнению, на этих собраниях должна оцениваться деятельность старых депутатов, подвергаться сурою критике работы городского Совета и его отделов. На этих же собраниях-встречах должен даваться наказ будущим депутатам.

Но, к сожалению, некоторые собрания организуются не так. Мы хотим остановиться на собраниях, которые проходили в округах, входящих в 17 избирательный участок.

На днях состоялась встреча избирателей 103 избирательного округа со своим кандидатом в депутаты парторгом ЦК ВКП(б) на шахте № 4 г. Шиховы. Не знаем по чьей «инициативе», но она проходила... на улице, на морозе. Содержанием ее были два выступления — самого кандидата в депутаты городского Совета т. Шихова и доверенного лица т. Рыбачук. Оба они говорили почти одно и то же: о значении предстоящих выборов, о важности угляды для народного хозяйства, о задачах, стоящих перед угольщиками, а также о жизненном пути кандидата в депутаты.

Конечно, у собравшихся не было расхождения с мнением выступавших, не было расхождений и в оценке достоинств кандидата. Но все-таки такой встрече никто не был доволен. К чему эта ненужная парадность, шумиха, которые, по сути дела, заглушали желание избирателей высказать свои сокровенные мысли?

Да и что можно было серьезное высказать на улице зимой, в мороз? Разве это место для деловой критики? Кроме того, собрание никем не фиксировалось. Наказ избирателей не мог быть записан: к этому организаторы собрания и не готовились.

А говорить избирателям было очем. Работа городского Совета заслуживает сурою критики.

У всех наболевшим вопросом является работа коммунальных предприятий, культурно-бытовое обслуживание. Взять к примеру работу бани. Много лет на сессиях горсовета говорили о строительстве в Афонино бани. Наконец, ее построили. Но до сих пор она по-настоящему не работает: то воды нет, то угля.

Или взять вопрос о майке. Для горняков двух шахт № 6 и № 4 одна майка. Одновременно там мо-

гут мыться не больше чем сорок человек. Не трудно представить, что получается в ней во время наряда. Тазов в майке нет, залы не все освещены, окна наполовину забиты досками. Предусмотрено для горняков 4-й шахты построить новую майку, но ее до сих пор не строят. Конечно, тут виноваты руководители шахт. Но почему в стоянке горисполком, который должен был заставить руководство шахт и треста создать рабочим нормальные бытовые условия?

На поселке нет библиотеки. Ни шахта № 6, ни шахта № 4 не могут приобрести ее или хотя бы организовать библиотеку-передвижку. На новом поселке, что вблизи Северного, полмесяца не горит свет.

Плохо живут рабочие в общежитиях. В общежитии № 10 4-й шахты грязно, холодно. Часто бывают перебои с водой.

Недостаток воды, особенно в зимних условиях, ощущают все жители Афонино. Водокачка работает с перебоями. Есть скважина, но она оборудована плохо и зимой там воду брать нельзя.

Все эти вопросы по-деловому не решались городским Советом.

А мы, избиратели — жители Афонино, хотели получить ответы, точнее, получить положительное решение этих вопросов. Поэтому мы и хотели, чтобы на встречах с кандидатом наказ, требования избирателей где-то записывались, чтобы будущий депутат знал, чем он должен заняться. А этого не было ни на одной встрече с кандидатами на 17-м избирательном участке.

Мы выдвинули кандидатами в депутаты городского Совета таких людей, которые оправдывают доверие избирателей, которые с успехом могут решить задачи, стоящие перед городским Советом, стойко защищать интересы трудящихся. Этим избирателям мы, безусловно, и избрали 21 декабря.

Избиратели: С. Тогин, М. Кульчицкая и другие. Ул. З-я Стандартная, дом № 11.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

**К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ**

Прошли все сроки уплаты налогов за 1947 год.

Горфинотдел предупреждает, что в случае неуплаты налогов до 15 декабря к недоимщикам будут применены меры принудительного взыскания с начислением пени на недоимку.

ГОРФО.